GRADO: NOVENO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

Guia 13

Que el estudiante realice problemas con el sistema ecuaciones por el método de Reduccién

Sistema de ecuaciones Qxl, 3y = 20 Ecuacién 2x + 3y = 20
IineuIES QIQ @- Q\’r =3 Ecuacidn 2 -Q}( * 4Y - '6
Método de eliminacién 0+7y =14
o reduccién l N =
Para convertir x en -2x y = 14
Paso 1. debo multiplicarle por -2 7
Se preparan los ecuaciones
multiplicandolas por los nimeros que Multiplico la Ecuacién 2 por -2 Y =
convenga. |
Reemplazo en
Paso 2. X-2v =3 s
Sumamos ambas ecuaciones Y Ecuacion |
(-2) (x-2y = 3) X-Qy=3
Paso 3. _
Se resuelve la ecuacidn resultante X - Q{Q} =3
D + 4y = -6 Ecuacién 2n x-4=3
Paso 4.
El valor obtenido se reemplaza en X = 3 + 4
cualguiera de las ecuaciones iniciales
y se resuelve. :'.
Paso 5. ¥ = Q = T ._g‘r
Solucian del sistema .‘
x = ? WWW LASMATESFACILES COM

MOTIVACION:

Observar el siguiente Video:
Método de Reduccién

EXPLICACION:
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https://www.youtube.com/watch?v=0ilTVp5uRz8
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i1l. METODO DE REDUCCION

i 5x+ﬁ}|: 20. (1)
@ Resolver el sistema ?l* 4x—3y=—23. (2

En este método se hacen iguales los coeficientes de una de las incog-
nitas.

Vamos a igualar los coeficientes de y en ambas ecuaciones, porque s
lo mis sencillo.

El m.c.m. de los coeficientes de y, 6 y 3, es 6.
Multiplicamos la segunda ecuacion por 2 porque
2 X 3=6, y tendremos:

ax+6y= 20
Como los coeficientes de y que hemos igua- Bx —6y=—46
lado tienen signos distintos, se suman estas ecua- T ==X
ciones porque con ello se elimina la y: 96
& e
Sustituyendo x =—2 en cualquiera de las ecuaciones dadas, por ejem-
plo en (1), se tiene: 5(—2) + 6y =20
—1U+ﬁ_j1:2[] R ii.:k=_2
By =30 "1 y= 6
y= b.
: {10+ 9y= 8. (1)
@ Resolver el sistema | 8x—15y=—1 (2)
Vamos a igualar los coeficientes de x. El m. c. m. gl
de 10 y 8 es 40; multiplico la primera ecuacién por 4 40x + 36y = 32
porque 4x10=40 y la segunda por 5 porque 5x8=40, 40x ~Thy=— 5.
y tendremos: -
Como los coeficientes que hemos igualado 40x + 36y =52
tienen signos iguales, se restan ambas ecuaciones —dxFioy= 9
y de ese modo se elimina la x. Cambiando los 111y =137
signos a una cualquiera de ellas, por ejemplo a X
la segunda, tenemos: P YT Ty
Sustituyendo y =} en (2), tenemos:
1
3:—15(3)_— TR
8x—5 =-1 =
Hx = 4 R 1
4 =_
‘\:'=—=l y 3
8§ 2

EJERCICIOS:
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Resolver por suma o resta:

| Gx=0Hy==—9. _ b 10x—dy=316. o ) 12x—1dy=20.
L ] 4x+3y=13. 9 | 2x45y=—4. 9 112y—14x=-19.
{ Tx—15y=1. ) Nx—By=2. . ) 1ox—y=40.
2. | —x—by=8. g 113s—15y=-2. 10- 7 19x+ By=236.
. | Bx—4y=41. . §1Bx+5y=-1l. j d6x—11y=-14.
3 ) 11x+6y=4T. I 1 12x4+11y=31. 1L 7 24x—17y=10.
9x+11y=—14. x4+ Ty=—4, o [ 12x—17y=104.
4 | 6x—5y=—34. B J11x=13y=—48. 12 ] 15x+19y=-31.
EVALUACION:

La evaluacion es formativa e integral, por lo tanto, se tendra en cuenta:

1. La presentacién del trabajo sea impecable y muestra su dedicacién.

2. Participacion, realizando preguntas al profesor y retroalimentando los conocimientos.

3. Realizacion de todas las actividades de manera responsable y puntual.

4. La apropiacion, reflexion y retroalimentacion de los saberes comprendidos en el taller.
¢Como presentar el trabajo?

1. Se debe resolver en hoja block cuadriculadas o en el cuaderno, donde mas facilite.

2. Fecha de entrega sera estipulada por el profesor. Preferiblemente en PDF como se muestra en el
tutorial adjunto por el profesor.

3. El trabajo se recibe el dia de la fecha de entrega.
Forma de entrega:

Plataforma Sinapsis en la pestafia Tarea, o al correo: wnaranjodeo@gmail.com o al WhatsApp:
3123624081
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